

Norteamérica estudia el empleo de la bomba atómica contra los comunistas chinos

SENSACIONAL DECLARACION DE TRUMAN A LOS PERIODISTAS



PATRIA

GRANADA.- Viernes, 1 de diciembre de 1950 Año XVI.-Número 4.830.- Ejemplar, 70 céntimos

«Jamás se retirarán de Corea las tropas de las Naciones Unidas», recalcó

Pedirá en seguida más créditos para reforzar la potencia militar yanqui

Marshall habla de movilización parcial

WASHINGTON, 30 (URGENTE) (EFE). — EL PRESIDENTE TRUMAN HA DECLARADO QUE LOS ESTADOS UNIDOS ESTAN ESTUDIANDO EL EMPLEO DE LA BOMBA ATOMICA EN LA GUERRA DE COREA.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE

WASHINGTON, 30. (Urgente) (EFE). — El presidente Truman ha declarado que los Estados Unidos están estudiando el empleo de la bomba atómica en la guerra de Corea.

Dijo en su conferencia de Prensa que el empleo del arma más potente que tienen los Estados Unidos ha estado en estudio desde hace algún tiempo, pero añadió que confía en que no será necesario.

El Presidente manifestó que en breve solicitará del Congreso la concesión de fondos para llevar a cabo un importante aumento de las fuerzas aéreas.

Declaró Truman que la nueva ofensiva de los comunistas chinos no significa ni por un momento que los Estados Unidos vayan a ser expulsados de Corea. «Las fuerzas de las Naciones Unidas no tienen intención de abandonar su misión en Corea», dijo; expresando seguidamente su confianza en que la marcha de los rojos chinos se detendrá por una acción del Consejo de Seguridad de la O. N. U. Pero es cierto —agregó— que los representantes del Gobierno de Pekín que se hallan en Lake Success no han dado ninguna prueba de tener verdadero deseo de entrar en una discusión y negociación sinceras de los asuntos.

Al preguntársele si las fuerzas aéreas norteamericanas llevarán a cabo operaciones más allá de la frontera manchuriana, el presidente dijo que ello dependerá de las decisiones de la O. N. U., que una vez tomadas permitirán al general Mac Arthur adoptar cualquier medida que resulte necesaria para hacer frente a la situación militar.

LAS NACIONES UNIDAS NO ABANDONARAN JAMAS COREA

WASHINGTON, 30. (Urgente) (EFE). — En el texto completo de la declaración del presidente Truman sobre la situación en Corea, dice que los comunistas chinos se han lanzado desde Manchuria para una fuerte y bien organizada ofensiva contra las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea del Norte. Esto se ha hecho a pesar de los prolongados

(Pasa a la página sexta)



Mientras las tropas chinas ametrallan concienzudamente en Corea del Norte a los ejércitos de las Naciones Unidas, las Naciones Unidas reciben con todos los honores a los emisarios de esa misma China comunista. Aquí vemos a estos «honolables señores» repartiéndose mano a mano con el orondo secretario general de la O.N.U., señor Lie (don Trygve).—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Versión taquigráfica del diálogo con Truman

WASHINGTON, 30. (EFE). — Damos a continuación la transcripción de la versión taquigráfica de las palabras cruzadas entre el presidente Truman y los periodistas a propósito del empleo de la bomba atómica:

Pregunta. — Señor presidente: Si la resolución de las Naciones Unidas autorizase al general Mac Arthur a ir más allá de lo que ha dicho, ¿iría?

El presidente dijo que el general Mac Arthur tomará las medidas que sean necesarias para hacer frente a la situación militar, igual que siempre se ha hecho.

Pregunta. — ¿Incluirá ello la bomba atómica?

El presidente contestó que ello incluye todas las armas de que se dispone.

Pregunta. — Señor presidente: Usted ha dicho «todas las armas de que disponemos». ¿Quiere eso decir que está verdaderamente en estudio el empleo de la bomba atómica?

El presidente contestó que tal empleo ha estado siempre en estudio y que él no quiere presentarlo. Añadió que es un arma terrible y que no debe emplearse contra hombres, mujeres y niños inocentes que nada tienen que hacer ni que ver con esta agresión militar.

Pregunta. — Señor presidente: Me pregunto si nosotros podríamos retrotraernos a esa referencia sobre la bomba atómica. ¿Estamos entendido bien lo de que el empleo de la bomba atómica está en estudio activo?

El presidente contestó que siempre lo ha estado y que la bomba atómica es una de las armas de que se dispone.

Pregunta. — ¿Significa eso, señor presidente, el empleo contra objetivos militares o contra objetivos civiles?

(Pasa a la página sexta)

Ayer tarde regresó el señor Gobernador civil

Ayer tarde, a las siete, regresó de Madrid, el Excmo. señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, a o mpañado de su secretario particular, señor Fernández Amigo.

Acto seguido se hizo cargo del mando de la provincia, cesando el que accidentalmente lo desempeñaba, don Vicente de Hita.

Attlee sale en avión para Washington a fin de entrevistarse con Truman

Mac Arthur, defendido calurosamente por el Presidente

Causa impresión en todo el mundo el anuncio del posible empleo de la bomba atómica

Churchill no cree que, a pesar de todo, interese a Rusia una guerra, de momento

LONDRES, 30 (URGENTE) (EFE). — EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO INGLES, MR. ATLEE, SALE ESTA NOCHE EN AVION PARA WASHINGTON, CON OBJETO DE ENTREVISTARSE CON EL PRESIDENTE TRUMAN.

CONSTERNACION EN HOLANDA

LA HAYA, 30. (EFE). — El jefe del Gobierno holandés, Willen Dress, ha declarado que sería muy grave que se emplease la bomba atómica. Un portavoz del Gobierno manifiesta ha constituido un «golpe» saber que Norteamé-

(Pasa a la pág. sexta)

CUMPLEAÑOS DE UN BAILARIN ESPAÑOL



Luisillo, bailarín español que actúa en Londres al frente de una compañía de danzas españolas, acompañado de Teresa, su esposa, y otras bailarinas del conjunto, trata de apagar de un soplo las velas del pastel con el cual celebró su 24 cumpleaños.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES Regresó de Madrid el señor Gobernador civil y Jefe provincial. —Celebró sesión la Diputación. —Comenzaron las ceremonias de consagración de la Catedral. —Esta tarde, conferencia del profesor Clavera Armenteros en la Facultad de Medicina.	NACIONALES Plan de modernización de la red de carreteras españolas. —Una Misión española asistirá a la clausura de la Puerta Santa. EXTRANJERAS EE. UU. estudia el posible lanzamiento de la bomba atómica en Corea. Sensacional de:	claración de Truman. —Attlee, después de salir para Washington a fin de entrevistarse con Truman. —Tropas chinas, a 40 kilómetros de Pyongyang. Amaina algo la ofensiva. —Truman defiende la gestión de Mac Arthur en Extremo Oriente.
--	--	---

Misión española, a la solemne clausura de la Puerta Santa

MADRID, 30. (CIFRA). — Para asistir al solemne acto de la clausura de la Puerta Santa, ha sido designada la representación de la Junta Nacional de España para el Año Santo, que estará integrada por el Excmo. y Revdmo. monseñor Zecarías de Vizcarra, obispo consiliario general de la Acción Católica Española y vicepresidente de dicha Junta nacional; doctor don Alberto Bonet, secretario general de la dirección central de la Acción Católica Española y vocal de la Junta nacional del Año Santo; don Alfredo López Martínez, director técnico superior de la dirección central de la Acción Católica española y secretario de la Junta nacional del Año Santo; y don Justo Pineda Robles, secretario de la Comisión de Peregrinaciones de la referida Junta nacional.

SOLO TRUMAN PODRA ORDENAR EL LANZAMIENTO DE LA BOMBA ATOMICA (VEA EN pág. sexta)

Opinión DE LA CIUDAD

VERDADERAMENTE, esto de vaticinar sobre lo que el Granada pueda hacer el domingo en Vallejo es muy difícil. Tanto, que la pluma se nos resiste a escribir de prisa, como nos conviene, y, queras que no, hoy tenemos que meditar estas líneas como nunca.

Sobre la mesa tenemos la casi segura alineación de las huestes de Gaspar Rubio, y también —en plan de ayuda— muchas fotografías de los jugadores. Pero, señores: ¡qué difícil resulta pretender adivinar lo que vaya a suceder el domingo en Vallejo, viéndoles las caras a los futbolistas!

Durante un rato estuvimos mirando la foto de Santacreu, y palabra de honor que no nos inspiró nada. Antes nos pasó lo mismo con la del portero Martín y con la del defensa Mompeán. ¡Son tan inexpresivos la mayoría de los jugadores!

De todos modos, teniendo en cuenta los buenos efectos que suele producir una buena paella de arroz, bien condimentada, y guiándonos por las "fotos" de los muchachos rojiblancos, como hace la pitonisa con las cartas de la baraja, dedujimos que el Granada debe ganar en Vallejo, al Levante. ¿Les resulta extraño? Pues no. Estén tranquilos los "hinchas" rojiblancos, que el domingo habrá goles a favor. Menos de los que don Joaquín espera, pero la victoria es segura, porque también ha coincidido con nosotros un quinielista que gana todas las semanas.

¡Ganará el Granada por 3 a 1!

Las "fotos" nos han dicho que Mas va a dar una tarde de fútbol de verdadero profesor. Y sus compañeros piensan hacer, cada uno en su estilo, lo propio. Es decir, que el equipo sale hoy para la bella capital del Turia dispuesto a ganarse la confianza de sus seguidores y la de su presidente, quien les ha ofrecido doble ración de arroz si se traen los dos puntos.

Que así sea, y ¡buen provecho!

Q

NOTAS, ACISOS Y COMUNICADOS

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Tipos de racionamiento de pan. Se pone en conocimiento de todos los panaderos, fabricantes de harina y público en general, que durante el actual mes de diciembre, los tipos de racionamiento de pan serán los siguientes en Granada y su provincia, así como sus correspondientes precios por ración:

Cartillas de primera categoría (80 gramos), 0,50 pesetas; ídem de segunda (100 gramos), 0,50; ídem de tercera (150 gramos), 0,55; racionamiento infantil y madres gestantes (100 gramos), 0,35; familiares de mineros (200 gramos), 0,65; y economatos mineros (450 gramos), 1,50 pesetas.

De acuerdo con dichas raciones, los precios oficiales de las harinas, de venta por los fabricantes, serán:

Primera zona.—Que comprende de la capital y pueblos de Almuñécar, Baza, Guadix, Huéscar, Illora, Loja, Montefrío, Motril, Pinos Puente y Santa Fe: primera categoría, 649,33 pesetas; segunda, 493,76; racionamiento infantil y madres gestantes, 317,01.

Segunda zona.—Que comprende el resto de la provincia: primera categoría, 659,81 pesetas; segunda, 504,19; tercera, 363,31; racionamiento infantil y madres gestantes, 317,44; economatos mineros, 337,32; familiares de mineros, 314,93.

Precios de artículos intervenidos. — Durante este mes de diciembre, los precios oficiales de artículos intervenidos que regirán en Granada y su provincia serán los siguientes:

Aceite de oliva fino: de mayor a detall, 11,139 pesetas kilo; de detall a público, 10,60 pesetas litro.

Tribunales de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Montefrío, por desahucio, entre don Julián Pérez y don Francisco Martínez Torres. Procurador, señor Sánchez León; Secretaría del señor Valverde.

Pleito del Juzgado de Andújar, sobre reclamación, entre don Juan Jiménez y don Esteban Crespi de Valdama; procurador, señor Vida; Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Guadix, por robo, contra Francisco Montalbán y otros. Abogados, señores Chinchilla y Sánchez Montes; procuradores, señores Palacios y Ceres. Secretaría del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Santa Fe por lesiones, contra Francisco López. Abogado, señor Zúñiga; procurador, señor Vida. Secretaría del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra Marino Martín Lorena. Abogado, señor Reina; procurador, señor Ceres. Secretaría del señor Enolsó.

“SU MISIÓN ES OTRA Y BIEN CLARA: LLEVAR A CABO POR SI MISMA LA EDIFICACION DE LA ESPERA ENTERA, ARMONIOSA; POR SI MISMA, POR LA JUVENTUD MISMA QUE LA SIENTE Y LA ENTIENDE, SIN

Crónica de Sociedad

PROXIMA BODA

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará el día 9 de este mes el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Cara Girón con don José Fernández Ruiz.

VIAJEROS

Se encuentra en Granada el alcalde de Motril, don Enrique Montero.

De Almería, llegó el industrial don Antonio Muñoz de la Riva.

Parroquia de San Andrés

HOY, MISA POR EL ALMA DE DORA CONCEPCION BURIN

Esta mañana, a las once, se celebrará en la Iglesia de Santa Ana una misa de réquiem que la Corporación municipal y los funcionarios del Ayuntamiento ofrecen en sufragio del alma de la Excelentísima señora doña Concepción Burin y Sánchez-Gadeo, viuda de Gallego, madre del sicalde don Antonio Gallego y Burin.

Patrones y empresarios deberán cooperar a la campaña contra el analfabetismo

Una circular de la Delegación Provincial de Trabajo

El delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz, ha dirigido a los alcaldes de la provincia la siguiente circular:

“Considera esta Delegación un deber elemental de ciudadanía y de colaboración a las grandes obras del Estado y del Régimen cooperar en la extinción del analfabetismo, empresa a la que el Gobierno consagra actualmente sus afanes por propia iniciativa e inspiración del Caudillo.

Con tan altos fines se dictó el orden de la Presidencia del Gobierno de 15 de diciembre de 1928 (“Boletín Oficial del Estado” del 17), disponiendo que todos los empresarios y patrones que tengan personal a su servicio proveerán con sus propios medios lo necesario para redimir del analfabetismo a los adultos y menores establecidos bajo su dependencia.

Es, pues, esta una obligación indiscutible que esta Delegación exigirá a los afectados por la disposición mencionada.

Ahora bien, como por orden ministerial de 30 de junio último se han concedido a esta provincia todas las escuelas nacionales necesarias para atender a su población, y la mayor dificultad para que funcionen es la falta de edificios adecuados, patrones y empresarios podrán cumplir los deberes que les impone la orden de 15 de diciembre de 1928, colaborando con los respectivos Ayuntamientos en la adopción de las medidas precisas para la adaptación o edificación de los necesarios locales para escuelas y viviendas para maestros. A tal efecto serán requeridos por los señores alcaldes, estudiando, juntamente con éstos y con las Juntas de Enseñanza, las medidas

Misas por el alma de don Andrés Manjón

Estuvo visitadísima su tumba

Ayer, con motivo de la festividad de San Andrés, se celebró en la capilla de las Escuelas del Ave María, en la Cuesta del Chapiz, una misa por el eterno descanso del alma de su fundador, el venerable Padre Manjón. Asistieron los miembros del Patronato y millares de niños de los distintos colegios.

Durante todo el día, los niños de las escuelas nacionales, acompañados de sus maestros, visitaron la tumba del glorioso Apóstol de la enseñanza popular.

El día 8 de diciembre será llevada a la Catedral la Virgen de Fátima

Impresionante desfile de antorchas, con tal motivo

El delegado diocesano de Peregrinaciones, señor Antifol, hace pública la siguiente exhortación: “Grandinos: El entusiasmo y fervor creciente con que acudis todas las noches a acompañar a la sagrada imagen de Nuestra Señora de Fátima, ha de culminar en una imponente manifestación de fe y amor mariano en el solemne traslado que se hará de la referida imagen, desde el colegio de la Purísima (vulgo Calderón)

hasta la Catedral, el día 8 de la Inmaculada, para celebrar ante ella una Hora Santa, dirigida por el señor Arzobispo.

La parroquia de Santa María Magdalena es la encargada de recogerla; mas por razón de la festividad del día, la Delegación diocesana de Peregrinaciones invita a todos los católicos, y de un modo especial a los colegios de segunda enseñanza y a todas las entidades que ya han tenido el alto honor de recibirla, a que acudan al lugar que oportunamente se indicará para formar parte del vistoso cortejo que se organizará como procesión de antorchas.

Mañana se darán instrucciones sobre este solemne traslado que, sin duda alguna ofrecerá caracteres extraordinarios.”

LA VIRGEN DE FATIMA, EN LAS SIERVAS DEL EVANGELIO

Con la solemnidad acostumbrada, se efectuó ayer el traslado procesional de la venerada imagen de Nuestra Señora del Rosario, de Fátima, desde el colegio de Hermanos Maristas a la capilla de las Siervas del Evangelio, con asistencia de numerosos devotos.

Esta tarde a las siete, será trasladada la imagen al Instituto “Ganivet”. Las alumnas de dicho centro docente deberán trasladarse al convento de las Siervas del Evangelio para hacerse cargo de la Virgen, recorriendo las calles Callejón de Nevot, Carril del Picón, Gran Capitán, Duquesa, plaza de la Trinidad, Mesones, Jaúdenes, Alhóndiga y Buen Suceso.

La dirección del Instituto Ganivet ruega a los vecinos del trayecto que engalanen sus balcones con colgaduras.

VARIOS

NECESITAMOS COCHERON propio almácén, sin prelozar sitio. Razón. Cooperativa Vinícola Alhambra. S. Pedro Mártir. (54)

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1928 determina que las Empresas y patrones están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos

Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras corresponsalías de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupon pro-ciegos

¡SEÑORA!

suerte para Vd. será comprar su bolso en

TOMAS

Precios de fábrica San Antón, 2

275

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Usted DEBE SABER que...

... esta tarde, a las siete, el profesor Clavera Armenteros dará una conferencia en la Facultad de Medicina.

... ha sido convocado un concurso de antigüedad para la provisión de plazas en la plantilla de médicos de asistencia pública domiciliar. Figuran numerosas vacantes en nuestra provincia.

... se anuncian oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Contabilidad del Estado.

Ofrecimiento del Subjefe provincial, camarada Jiménez Castro

Hemos recibido una atenta comunicación de nuestro camarada Pedro Jiménez Castro, dándonos cuenta de haberse posesionado de su cargo de Subjefe provincial del Movimiento, desde el cual se nos ofrece.

Agradecemos su ofrecimiento y respondemos a su saludo con el nuestro, muy efusivo y cordial, unido a nuestros más fervientes votos por que su gestión al frente de la Subjefatura provincial sea todo lo eficaz que cabe esperar de su excepcional competencia, acendrado patriotismo y acrisolados sentimientos falangistas.

Saludamos brazo en alto a la nueva Jecarquía provincial y nos retiramos a sus incondicionales órdenes para cuanto represente servicio a España y a la Falange.

Jira de la Sección Femenina por el Oriente Medio

TERUEL, 30. (CIFRA). — Esta tarde han salido con dirección a Barcelona, para embarcar allí con rumbo a Oriente Medio, las componentes del cuadro de “jiristas” de la Sección Femenina, que formarán parte del grupo de Coros y Danza que recorre durante el mes de diciembre Grecia, Egipto y Palestina. Son ochocientos y ochenta y cinco, más los números correspondientes de rondallas y cantadores.

EDICTO

DON RAMON RISUERO CATALAN, abogado, notario del Ilustre Colegio de Granada, con residencia y vecindad en esta de la fecha.

HAGO SABER: Que en esta Notaría de mi cargo se sigue a instancia de don Miguel González Herrero, en su calidad de presidente de la Comisión nombrada para constituir la COMUNIDAD DE REGANTES DE JETE, la formalización de acta de notoriedad a fin de inscribir el nombre de ésta al derecho al aprovechamiento de la totalidad de las aguas públicas que discurren por el Río Verde, en dicho término municipal, siendo beneficiarios de las mismas los usuarios, regantes e industriales, que integran la referida Comunidad de Regantes.

Se hace constar que el referido aprovechamiento supone el uso del agua desde la salida a la puesta del río, diariamente, en cuanto al riego, dejándola libre por la noche para que sea utilizada por los regantes del término municipal de Almuñécar; y en cuanto a las industrias, los molinos funcionales, interrumpidamente en todo tiempo una fábrica de electricidad de igual modo durante el invierno y de forma en el verano. Este uso y aprovechamiento lo es en concepto de usufructo por los regantes e industriales por los regantes e industriales de Jete, a virtud de prescripción inmemorial, que invoca superior a veinte años.

Lo que se hace público a cuántas personas o entidades pudieran alegar algún derecho sobre las referidas aguas, para que el lo tienen por conveniente comparezcan a exponer y justificar el que creyeron alegar en esta Notaría, por término de veinte días.

Motril, a 28 de noviembre de 1930. El Notario, RAMON RISUERO.

Anúnciese en PATRIA

Gasolina para turismos

La Delegación del Gobierno en C. A. M. P. S. A. previene a los usuarios de cupos de gasolina a justificar en sellos de cinco y diez litros del bimestre noviembre-diciembre, que desde el día primero de diciembre todas las ventas de gasolina admitirán dichos sellos por su valor, incluso para la unidad suelta de cinco litros, quedando anulada, por consiguiente, la reducción del cincuenta por ciento.

OPINION POLITICA

PROMESA PARA NAVIDAD

Por HERNANDEZ NAVARRO

A la fecha de escribir esta crónica faltan treinta días cortos para que la Navidad llegue. Para entonces, el general Mac Arthur lo ha dicho, los buenos soldados yanquis de Corea habrán regresado a sus casas y podrán cantar, en torno a ese árbol tan bonito de las Navidades nórdicas que ha invadido las pascuas navideñas del mundo, esa canción alemana que canta tan bien y tan dulcemente Diana Durbin siempre que una película le brinda ocasión. Los soldados de vuelta al lejano hogar cantarán con lágrimas en los ojos rodeados de los suyos; Mac Arthur seguirá en su virreinato japonés con el gesto duro de su mandibula apretada y en Corea del Norte, bajo la nieve blanca de cada día y de los días pasados, florecerá sin flores la paz, la libertad y la soberanía de los coreanos de Sygman Rheo. Para que este hermoso y tierno cuadro de venturas sea una realidad en lugar de una promesa, cien mil soldados de la O. N. U. se han lanzado al ataque general, sin encontrar resistencia, y poderosas escuadrillas norteamericanas han lanzado sobre Dios cuántas bombas por delante de la infantería que avanza hacia las aguas heladas del río Yalu. Pero al otro lado del río está Manchuria intacta, y entre el río y los yanquis unos miles de comunistas chinos, y otros chinos de Mao-Tse-Tung — el jefe rojo con cara de panadero sonriente — han llegado a Nueva York sin que nadie sepa, aún, cuál es su propósito definitivo. Cada sonrisa de un chino representante se toma y alegría como señalado buen augurio, y cada tiro de un chino combatiente se cuenta y toma como señal de que Chu-En-Lai quiere cobrar caro por las sonrisas de sus diplomáticos. Sin embargo, todo esto es calcular y correr el riesgo de equivocarse en la valoración de una sonrisa amarilla o de un tiro rojo. El propósito de China es aún un profundo misterio, y de la manera que este misterio se rompa depende que el general Mac Arthur pueda cumplir la promesa de enviar a sus muchachos a pasar las Navidades a casa. A nosotros, a nadie puede caber la menor duda, nos gustaría mucho que la promesa del general fuese una realidad antes de los treinta días que faltan hasta el 25 de diciembre. Y no solo por la satisfacción de que los buenos soldados yanquis estuviesen satisfechos, sino porque se nos quitaría un gran peso de encima al morirse, sin nacer, la guerra grande en Asia, en beneficio de la futura guerra en Europa. Pero uno, sí, poderlo remediar, es pesimista y teme que tan feliz desenlace no pase de promesa, y que los soldados norteamericanos pasen su Navidad en la guerra y sobre el blanco paisaje de la nieve coreana. Por fortuna, el cronista sabe por propia experiencia que una Navidad así tampoco deja de tener sus hermosuras.

Se multiplica la aviación aliada para contener el avance comunista

Los tropas filipinas, que no pueden soportar el frío, es posible que sean retiradas de Corea

TOKIO, 30. (EFE).—El Ejército de las Naciones Unidas en el frente occidental de Corea, formado por unos cien mil hombres, se encuentra en plena retirada hacia el Sur, dice un corresponsal de guerra. Los comandantes de los Ejércitos parecen confiar en que se podrá salir de esta difícil situación. El enorme esfuerzo de la aviación de las Naciones Unidas trata de contener el avance de los rojos a través de las líneas de comunicaciones del frente del octavo Cuerpo de Ejército. Los aviones hacen literalmentelover fuego sobre la caballería y la infantería que atacan las líneas de las Naciones Unidas. Cazas y bombarderos lanzan bombas "napalm" sobre los comunistas y los "B-29" arrojaron exactamente 500 toneladas de bombas incendiarias durante la jornada de ayer, miércoles. Los aparatos de la quinta fuerza aérea de Extremo Oriente han atacado de nuevo al amanecer de hoy, jueves, continuando su intenso ataque aéreo en apoyo de las fuerzas de tierra. El anuncio de un tiempo bonancible ha hecho que vuelvan al aire los bombarderos y cazas para continuar el machaqueo continuo de las fuerzas comunistas con bombas, cohetes y ametrallamientos. Durante el miércoles se arrojaron 150 toneladas de bombas de mil libras y unas cinco mil incendiarias. Una "superfortaleza" informó haber atacado el puente ferroviario sobre Chongsongja, anunciando los tripulantes buenos resultados. Los tripulantes que regresan a

INTENSOS ATAQUES AEREOS. Los aparatos de la quinta fuerza aérea de Extremo Oriente han atacado de nuevo al amanecer de hoy, jueves, continuando su intenso ataque aéreo en apoyo de las fuerzas de tierra. El anuncio de un tiempo bonancible ha hecho que vuelvan al aire los bombarderos y cazas para continuar el machaqueo continuo de las fuerzas comunistas con bombas, cohetes y ametrallamientos. Durante el miércoles se arrojaron 150 toneladas de bombas de mil libras y unas cinco mil incendiarias. Una "superfortaleza" informó haber atacado el puente ferroviario sobre Chongsongja, anunciando los tripulantes buenos resultados. Los aparatos de la quinta fuerza aérea de Extremo Oriente han atacado de nuevo al amanecer de hoy, jueves, continuando su intenso ataque aéreo en apoyo de las fuerzas de tierra. El anuncio de un tiempo bonancible ha hecho que vuelvan al aire los bombarderos y cazas para continuar el machaqueo continuo de las fuerzas comunistas con bombas, cohetes y ametrallamientos. Durante el miércoles se arrojaron 150 toneladas de bombas de mil libras y unas cinco mil incendiarias. Una "superfortaleza" informó haber atacado el puente ferroviario sobre Chongsongja, anunciando los tripulantes buenos resultados.

Y A HA APARECIDO el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astoria Martín. El tomo justamente impreso e ilustrado con grabados importantes en su parte superior. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACABA DE SALIR la 2ª edición de la novela "Una cita lejana" (20 pesetas), de J. Giménez Estévez y José Espinosa. "La señora de Lotmeyer" (30 pesetas) del mismo autor. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

"LOS DERECHOS DE LA MUJER EN LA LEGISLACION ESPAÑOLA", por F. Malo Segura. Contiene las disposiciones legales, leyes, decretos y resoluciones relacionadas con los derechos de la mujer, expuestas en forma práctica y de fácil comprensión. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

CAIDAS. A consecuencia de caídas causadas fueron asistidos en la Ca-

Dos divisiones norteamericanas, cercadas en el sector de Kotori

La brigada turca, totalmente aniquilada

De trescientos mil a quinientos mil chinos participan en la ofensiva

FRENTE DEL NORTE DE COREA, 30 (Urgente) (EFE).— Los comunistas chinos han lanzado un fuerte ataque desde el Sur contra la infantería de Marina, en Kotori, a primera hora de hoy, jueves, aislando a toda la primera división de infantería de Marina y a elementos de la séptima división.

Un portavoz del décimo Cuerpo de Ejército ha manifestado que la intensa lucha continúa en Kotori el jueves, y agregó que los rojos habían logrado introducir una cuña entre los elementos de la séptima división al Este de Ghosin. Los aviones de la infantería de Marina han volado durante toda la noche y los helicópteros despegaron para evacuar los heridos. Los aviones de transporte lanzan desde el aire municiones y abastecimiento. En Kotori, los chinos solamente tienen las armas que pueden llevar consigo, pero los soldados de la séptima división emplean tanques y artillería pesada.

CONTINUA LA RETIRADA CON EL PRIMER EJERCITO EN COREA, 30. (EFE).— Las fuerzas del primer Cuerpo de Ejército han continuado hoy, jueves, su retirada hacia el Sur, desde el río Chongchong, mientras los comunistas capturaban Ksanri, durante la noche pasada.

GRANDES EFECTIVOS ROJOS. TOKIO, 30. (EFE).— De trescientos mil a quinientos mil comunistas chinos se calcula que atacan las líneas aliadas y a los que tendrán que hacer frente los soldados de las Naciones Unidas en la nueva línea defensiva al Norte de Pyongyang, según se calcula en fuente fidedigna.

MAS TROPAS CHINAS CRUZAN EL YALU

FRENTE NORDESTE DE COREA, 30. (EFE).— Importantes refuerzos chinos continúan cruzando el Yalu y penetrando por el Noroeste de Corea. Se dirigen hacia las líneas de combate. Los pilotos norteamericanos han señalado la presencia de tres grandes convoyes comunistas durante la noche pasada, que en tres direcciones diferentes se dirigen hacia el frente. Uno, treinta camiones enemigos fueron vistos, aparosados, en la región de Chongchong. Varias oleadas de bombarderos ligeros los ametrallaron y destruyeron en parte, según han declarado los pilotos. Otro convoy fue señalado en Yongtong, treinta kilómetros al Sur del Yalu y, finalmente, fueron divisados cuarenta camiones cerca de Hanchin.

LA BRIGADA TURCA, ANIQUILADA

CON EL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 30. (EFE).— Noticias todavía incompletas sobre la brigada turca indican que los restos de ésta se han retirado hacia

el Sur, concentrándose algunos de sus elementos en Pyongyang. La XXV división de infantería norteamericana ha continuado su ordenada retirada, con moderada o ligera actividad de los comunistas en el centro y flanco derecho.

Noticias del primer Cuerpo de Ejército dicen que todas las unidades de las Naciones Unidas se han retirado hacia el Sur.

El segundo Cuerpo coreano que fue la primera fuerza de las Naciones Unidas duramente atacada al comenzar los chinos su ofensiva, hace cinco días, se ha reagrupado a unos 23 kilómetros al Este de Suncheon.

LUCHA CUERPO A CUERPO CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO (Corea), 30. (EFE).— La segunda división de infantería y la primera de Caballería han batallado contra las hordas comunistas en luchas cuerpo a cuerpo, empleando el arma blanca y las bombas de mano en la noche de ayer, mientras la lucha se extendía en el Noroeste de Corea. Se añade que hoy, jueves, ya no existe ningún frente continuo en el sector Noroeste de Corea. Los soldados de la segunda divi-

sión se lanzaron a la lucha en la zona de Wawon, para intentar salvar los restos de la brigada turca, que después de dos días de constante lucha contra los comunistas, resistían y combaten con los medios que pueden.

A 45 kilómetros al Sur, en las proximidades de Suncheon, la primera división de Caballería ha dado muerte a más de 500 rojos, pero los comunistas continúan reforzando su asalto con incabables masas de soldados de refresco.

Estas han sido las mayores batallas libradas hoy jueves, por el octavo Ejército, pero en otros lugares se lucha intensamente, estando en inferioridad numérica casi todas las unidades de las Naciones Unidas.

NUOVA LINEA DE RESISTENCIA

TOKIO, 30. (EFE).— Todos los indicios y noticias que se tienen de Corea hacen creer que se ha formado una nueva línea de resistencia, aunque indudablemente no todas las tropas han llegado a ella.

También hay indicios de que la 2ª brigada es enviada apresuradamente hacia el Norte en esa línea. Es probable también que vayan asimismo otras unidades, pero el portavoz militar que facilitó estas noticias guardó silencio acerca de otras unidades de las Naciones Unidas.

Aprobación de la ponencia sobre reglamento orgánico del personal de la Diputación

Acuerdos de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor Castilla, por ausencia del presidente, señor Orti, celebró ayer, a mediodía, sesión ordinaria la Diputación provincial. Asistieron los señores Sánchez Sánchez, Jiménez Martín, Higuera Rojas, Hitos Rodríguez, León Arcas, Castillo Prados, Ibañez Navarro, Márquez Cantero, Montero Castilla, Moreno Sánchez, Sáenz Molina, Torres Ropero, Puertas Molina y Vega García, con el secretario general de la Corporación, señor Hernández Carrillo; interventor, señor Galdó y oficial taquígrafo señor Hidalgo.

Abierta la sesión, y una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron despachados, entre otros, los siguientes asuntos del orden del día:

Antes de dar lectura a la ponencia del señor Castilla relativa al reglamento orgánico y fundacional de las secciones y de los planes corporativos de la Diputación, encomendada por acuerdo del pleno de 30 de junio de 1949 a la Sección de Gobierno, el presidente accidental hizo ver las razones que obligaron a de-

morar el estudio y redacción de dicha ponencia, que hoy era sometida a la aprobación del pleno, lo que tuvo lugar por unanimidad.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Hitos Rodríguez, quien solicitó a la Sección de Gobierno, y especialmente al señor Castilla, por el celo desplegado en el estudio y redacción del referido reglamento. Finalmente, el señor Castilla Prados solicitó de la Corporación un voto de gracia para el señor Castilla, que fue concedido.

La Corporación se dio por enterada del informe de la Sección de Gobierno respecto al suplemento de crédito por transferencia, propuesto por el señor Interventor. Asimismo, concedió y adoptó acuerdo sobre el recurso provincial interpuesto por el artículo tercero del decreto-ley de 3 de octubre de 1950 y oficio del señor Administrador de Rentas Públicas relativo a dicho recurso.

Fueron aprobados diversos asuntos de trámite de las secciones de Personal y Beneficencia.

También se aprobó el informe de la Sección de Obras referente al proyecto de liquidación de las obras de reparación en el camino local del puente del Baño de Quénar, por Dólar, cuya valoración asciende a 34.703 pesetas.

El señor Castilla dio lectura a un escrito del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, en el que éste expresa en gratitud a la Corporación por la felicitación de que fue objeto por parte de la misma con motivo de las condecoraciones que recientemente le fueron concedidas por el Gobierno portugués.

Por último, a propuesta de la presidencia, se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Concepción Burja Sánchez-Gadeo, viuda de Gallego, madre del alcaide, don Antonio Gallego y Burja, y testimoniar a éste y a sus familiares el pésame oficial de la Diputación.

Un millón de pesetas, presupuesto del Ayuntamiento de Almuñécar para 1951

Acordó la construcción de dos grupos escolares (De nuestro corresponsal)

ACUERDOS MUNICIPALES.—Bajo la presidencia del alcalde, concurrido Ponciano Celorio, ha celebrad

do sesión extraordinaria el Pleno municipal, que aprobó el presupuesto ordinario de gastos e ingresos para 1951, por un total de un millón de pesetas.

Se tomó, con carácter definitivo, el acuerdo de construir un grupo escolar con diez clases, y vivienda para maestros, y otro grupo en el anejo de la Herradura.

El camarada Celorio dio cuenta de la activación de trámites para la total mejora de la traza de aguas potables, cuyo expediente tramita el Servicio Hidráulico del Sur. También se acordó la construcción de un comedor asistencial que será atendido por camaradas de la Sección Femenina.

En fecha muy próxima — anunció el alcalde — comenzarán las obras de embellecimiento de los accesos a la ciudad, para los cuales ha librado ya el Estado cien mil pesetas.

Finalmente se acordó conceder un pago extraordinario con motivo de Navidad al personal activo y pasivo del Ayuntamiento.

PATRIA DIARIO DE P. E. Y DE LAS I. O. N. S. Oficinas y Talleres: Oñcios, 10 (Zona de próspero) Teléfa: 2593-2595 y directo Apertado de Correos: 76 Precios de suscripción: GRANADA mes 15 pesetas REGION, Valencia 47 " NACION, mes 175 " EXTRANJERO, 14. 245 " (Pago anticipado) Anuncios y esencias, según tarifa Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los catálogos de la última página

PACATEAS LA CEBOLLA La cebolla tuvo siempre amigos y detractores que la slogan o denigran —y hasta el mismo don Quijota llamó a la medida a Sancha, porque apastaba a lo pobre—. La cebolla es buen refugio calidad de las mejores entre las varias que tiene y las gentes no conocen. Mas ignorábamos que tiene también condiciones su olorillo contra las atómicas radiaciones. En Checoslovaquia viven las gentes —ricos y pobres— almacenando cebollas con afán que es un diálogo. Pues ¡hurra por la cebolla, cebollitas y su prole! (Señores, que no se enteran quienes la venden, que entiendo un kilo nos costará lo que vale un automóvil). MARCIAL

España y Colombia pueden intensificar su intercambio comercial

Declaraciones del nuevo embajador colombiano

MADRID, 30. (CIFRA).—La industria española puede suministrar a Colombia en buenas condiciones, artículos manufacturados, y también hay materias primas españolas de interés para nuestra industria y nuestra agricultura, ha declarado el embajador colombiano en Madrid, doctor Guillermo León Valencia, llegado anteaayer a esta capital.

En una entrevista especial para la agencia Efe, el embajador ha manifestado que piensa en la posibilidad de un tratado de comercio entre Colombia y España; que si al principio pudiera no ser muy amplio, progresivamente iría ampliándose a mayor número de productos. Señaló como ejemplo el añis, admirablemente cultivado en España y muy necesario en la industria licorera colombiana.

En el aspecto cultural, el doctor Valencia afirmó estar dispuesto a hacer cuanto sea posible para consolidar y ampliar las relaciones con la Madre Patria mediante el intercambio de profesores universitarios y de estudiantes.

Música Concierto de la Orquesta Ibérica, en Madrid

MADRID, 30. (CIFRA).—La Orquesta Ibérica de Madrid, bajo la dirección de su director y funda-

dor, el ilustre maestro gallego, don Germán Lago, ha dado un concierto esta tarde en el Ateneo de Madrid. La batuta del maestro Lago dirigiendo en escogido conjunto de piano y púa, ha reivindicado para esta clase de instrumentos y para esta única y singular Orquesta Ibérica, el puesto que merecen, no sólo por su historia, sino por sus artísticas grandes posibilidades artísticas.

CAPITULO DE SUCESOS

En la capital

NINO HERIDO AL SER ALCANZADO POR UN CAMION

En el Hospital recibió ayer asistencia el niño de tres años Antonio Ruiz Aranda, domiciliado en Yezeros, 6, quien sufrió una herida en el frontal con hundimiento del hueso, a consecuencia de haberle dado un golpe un camión con su parte trasera.

El suceso ocurrió en la curva que forma la calle Real para seguir a la carretera del Parque, en ocasión en que el pequeño iba en brazos de un familiar.

La infeliz oratura fué asistida por el médico de guardia, señor Chacón, quien después de practicarle la trepanación con todo éxito, cambió su estado de menos grave.

CAIDAS. A consecuencia de caídas causadas fueron asistidos en la Ca-

sa de Socorro, el niño de seis años Manuel Puertollano Molina, que se cayó de una tapia, en la Alhambra; y en el Hospital, José Fernández Hernández y José Rodríguez Jiménez, de cinco años.

En la provincia

ATROPELLO

Mánuel Sierra Higuera, de 26 años, vecino de Peligros, fué asistido en el Hospital de una herida en la frente y probable fractura de la tibia derecha, a consecuencia de atropellarle una motocicleta.

Menos grave.

No basta con que el Estado se preocupe de la educación del pueblo instalando escuelas; es necesario que el pueblo colabore con el Estado, llevando voluntariamente sus hijos a dichas escuelas

Entrega de despachos a la quinta promoción de Ingenieros de Armamento y Construcción

Presidieron los ministros del Ejército y Obras Públicas

MADRID, 30. (CIFRA).—En la Escuela Politécnica del Ejército se ha celebrado este mediodía la entrega de despachos a los jefes y oficiales que constituyen la quinta promoción del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción...

Comenzó el acto con la última lección del curso a cargo del director de la Escuela, general Ros. Seguidamente, el ministro del Ejército hizo entrega de los títulos a los veinte jefes y oficiales que integran esta quinta promoción...

La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España.

TEATRO

TEATRO CERVANTES.—"La maravilla errante". Lola Flores y Manolo Caracol, que con tan grandes éxitos cuentan en nuestra capital...

El título —convencional como es siempre en esta modalidad artística— dado por sus autores Antonio Quintero y Rafael de León, el espectáculo, agrupa diecisiete escenas con una relativa ilusión...

Y ya que hablamos de Lola Flores, célebre permitida una reflexión sobre su arte. Esta reflexión, nos conduce a pensar la gran calidad de los artistas que a su lado quieren brillar...

Nati Mistral y Tony Leblanc —lo que prueba su gran calidad—. Ellos dan al espectáculo de una amenidad imprescindible...



Intervenciones de estos artistas, fueron acogidas con gran agrado, siendo de destacar el monólogo "Galería de mujeres" interpretado por Tony Leblanc...

CINE

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, VIERNES ¡¡CATOLICO GRANADINO!! LA PELICULA QUE EXALTA LA CARIDAD

PIERRE FRESNAY



MONSIEUR VINCENT UN FILM DE MAURICE CLOCHE GALARDONADO CON UN OSCAR

UN PRODIGIO DEL BUEN CINE

NOTICIAS DE PRENSA PUBLICADAS con motivo del estreno de «MONSIEUR VINCENT» en Málaga el día 28 de noviembre de 1950

La película «Monsieur Vincent», presenciada por el señor Obispo

"PELICULA DE GRANDES ENSEÑANZAS Y EDIFICANTE", DICE EL PRELADO

MALAGA, 27. — En sesión privada se proyectó esta mañana, a las once y media, en el cine Goya, la película «Monsieur Vincent»...

A la llegada del señor Obispo se produjo en los alrededores del cine la natural expectación. Recibieron a S. E. R. diversas dignidades del Cabildo Catedral...

La película, de la que en su día publicamos la correspondiente crítica, fue seguida con interés por el Prelado, Obispo y Seminario...

El doctor Herrera Oria, que al abandonar la sala fue objeto de una cariñosa despedida, manifestó que la película le consideraba estimable, de grandes enseñanzas y en extremo edificante.

Cine GRAN VIA

HOY ULTIMO DIA! C. B. FILM presenta la interesante producción R. K. O. RADIO FILMS.

LA HUELLA DE UN RECUERDO por Laraine Day, Brian Aherne, Robert Mitchell y Gene Raymond

Director: John Brahm. Noticiero NO-DO núm. 411 B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15. Precios: ¡¡ Butacas a 3 pesetas!!

Mañana ¡sensacional! La superproducción 20th Century Fox, en technicolor. EL CISNE NEGRO por Tyrone Power y Maureen O'Hara.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito cómico con la chistosísima producción.

Lluvia de hijos por Antonio Vico, Miriam Day y Radí Canolo. Una obra grandiosísima del teatro, adaptada magistralmente a la pantalla.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

Madrid, 30. (CIFRA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares U. S. A., 39,84; íd. cuenta Cuba, 39,50; ídem cuenta Alemania, 39,705; íd. cuenta Italia, 39,70; íd. cuenta Bolivia, 39,59; libras esterlinas, 110,76; francos franceses y marroquíes, 11,21; suizos, 910,79; escudos, 137,17; francos belgas, 78,92; florines, 1.037,46; coronas suecas, 7,74; danesas, 5,68.

TEATRO CERVANTES

TARDE HOY NOCHE 7,15 FORMIDABLE 10,45

EXITO DE FLORES LOLA FLORES y MANOLO CARACOL CON NATI MISTRAL y TONY LEBLANC

en la fantasía lírica, original de ANTONIO QUINTERO RAFAEL DE LEON Y MANUEL QUIROGA titulado LA MARAVILLA ERRANTE CLAMOROSO TRIUNFO DE LOLA FLORES y MANOLO CARACOL Y SU GRAN CONJUNTO DE SELECCIONADOS ARTISTAS TAQUILLAS DESDE LAS DOCE

La blanca aventura de dos monjitas en el recto camino del amor a la humanidad.

«Hablan las campanas»

Una película DIFERENTE A TODAS, que hará brotar la risa de sus labios.

«HABLAN LAS CAMPANAS» Una película DIFERENTE A TODAS, que hará brotar lágrimas en sus ojos.

«HABLAN LAS CAMPANAS» Una película DIFERENTE A TODAS, que hará brotar la paz en su corazón.

«HABLAN LAS CAMPANAS» LA PELICULA MAS ESPERADA POR TODOS SE ESTRENARA YA MUY PRONTO EN

Aliatar Cinema LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Príncipe Cinema Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito con la grandiosa superproducción PARAMOUNT

CARTAS A MI AMADA por JENNIFER JONES y JOSEPH COTTEN. Cartas apasionadas que produjeron a una mujer el éxtasis del amor y la terrible duda de haber cometido un crimen

Seguidamente, FUENTEVEJUNA, por Amparito Rivelles.

Coliseo Olympia Desde las 5. La última, a las 11,15

COLUMBIA FILMS presenta el mayor EXITO COMICO de la temporada

El supersabio

por CANTINFLAS

El cómic más excepcional de nuestra época, en la película más dinámica y graciosa que nos ha ofrecido el "cine"

Si su resistencia física le permite soportar DOS HORAS DE CONTINUAS CARCAJADAS no deje de ver esta película

Cine Granada Desde las 5. Última, a las 11,15

"20TH. CENTURY FOX" presenta la emocionante película

Mercado de ladrones

con RICHARD CONTE y VALENTINA CORTESA

la nueva "estrella" europea cuya interpretación del primer "rol" femenino ha merecido los más cálidos elogios del público y de la crítica.

SEGUIDAMENTE: La novia era él con CARY GRANT y ANN SHERIDAN

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES. — Ho. teléfono 4209. — Hoy, Lola Flores y Manolo Caracol. CINES GRAN VIA. — Hoy, "La huella de un recuerdo" (Autorizada mayores) ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "En busca de ma-

rido" (Autorizada mayores) GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Mercado de ladrones" (Autorizada mayores) PRINCIPE. — Hoy, "Cartas a mi amada" (Autorizada mayores) NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Monsieur Vincent" (Autorizada menores). OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El supersabio" (Autorizada mayores) ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "Lluvia de hijos" (Autorizada mayores)

Viernes Boloncos El equi de Gra Intentar titulo de Este equipo... El equipo... ciudad en su... sector del S... co en su m... universitaria... logran, es... ción oficial... mas del tor... a los equi... la y Murcia... Este año... poco más v... porte, espe... de imbatid... está, que n... por referen... co" femeni... creamos qu... que nustra... animadas, p... primer lug... conjuntos a... timismo en... das. Al aze... a una de... un descan... tos que cele... la Juventud... contestó a... —¿Quedan...? —Propós... Ahora lo q... que acudie... los aficion... granadinos... mucho entu... char a tor... para la fas... —No tea... de que vie... jugo valen... —Mira, d... de se decie... el terreno... de esperan... tren su cla... como nosot... plo no hay... —Forma... de hace do... —Aún no... lo más pro... los entren... algunas n... según info... del jefe de... tienen la... sustituir c... minados f... antiguas q... otras. Las jug... trenamien... tarnos vien... chan los c... Eván deci... triunfar.— Mañan los can En el d... darán con... los campe... lencisto d... curso de l... femeninos... sítarlos de... cia y Gra... Hoy es... pitaf el d... fia de pro... esta noche... equipos. I... ras que co... celes term... namientos... la forma... conjunto... los partid... lino, prof... na, Cabal... quero, Me... Yo. El ed... granán, s... María. Lu... men y Ju... ca, Rosar... Dolores P... Esta no... teo de l... de jugar... EMPRES... y po... Arto... Dale... de J... 15... cont... des...



Baloncesto

El equipo femenino de Granada, muy animado

Intentará revalidar su título de hace dos años

El equipo femenino de baloncesto que representará a nuestra ciudad en los campeonatos de sector del S. E. U., está integrado en su mayoría por las mismas universitarias que hace dos años lograron, en su primera actuación oficial, el título de campeonas del torneo triangular, frente a los equipos femeninos de Sevilla y Murcia.

Este año, más entrenadas y un poco más veteranas en este deporte, esperan revalidar su título de imbatidas en Granada; claro está, que no conocemos más que por referencias la valía del "cinco" femenino valenciano, pero no creemos que sea obsoleto para que nuestras representantes, muy animadas, puedan clasificarse en primer lugar entre los cuatro conjuntos actuantes.

Existe mucha animación y optimismo entre las preseleccionadas. Al azar, interrogamos ayer a una de las jugadoras durante un descanso en los entrenamientos que celebran en el Estadio de la Juventud, y he aquí lo que contestó a nuestras preguntas: —¿Quedaréis otra vez campeonas?

—Propósitos no nos faltan. Ahora lo que si quisiéramos es que acudieran a alentarnos todos los aficionados universitarios, y granadinos en general. Tenemos mucho entusiasmo y hemos de luchar a fondo para clasificarnos para la fase final.

—¿No tenéis en cuenta la fama de que viene precedido el conjunto valenciano?

—Mira, como tú ya sabes, donde se deciden los partidos es en el terreno de juego. Ahí es donde esperamos que nos demuestren su clase. Ellas son "cinco", como nosotros, y por amor propio no hay quien nos gane.

—¿Formaréis el mismo equipo de hace dos años?

—Aún no lo sabemos, pero es lo más probable que no, pues en los entrenamientos han surgido algunas nuevas jugadoras que, según informes del entrenador y del jefe de deportes del S. E. U., tienen la suficiente técnica para sustituir con ventaja, en determinados huecos, a compañeras antiguas que ya no están con nosotros.

Las jugadoras reanudan su entrenamiento y hemos de contentarnos viendo con qué afán escuchan los consejos del entrenador. Están decididas, desde luego, a triunfar. —GARCOS.

Mañana comenzarán los campeonatos de sector

En el Estadio de la Juventud darán comienzo mañana, sábado, los campeonatos de sector de baloncesto del S. E. U., con el concurso de los equipos masculinos y femeninos de los Distritos Universitarios de Valencia, Sevilla, Murcia y Granada.

Hoy es esperado en nuestra capital el delegado nacional, con el fin de presentar los partidos, y esta noche llegarán los distintos equipos. Los jugadores y jugadoras que componen los equipos locales terminaron ayer sus entrenamientos, y aunque no se sabrá la formación definitiva de cada conjunto hasta momentos antes de los partidos, formarán el nasculino, probablemente: Rico, Osuna, Caballero, Sanil, Praca, Vaquer, Molinero, Lorite e Hidalgo. El equipo femenino lo integrarán, seguramente, Olga Ros, María Luisa Barbero, Mary Carmen y Juanita Trujillo, Rosa Rocca, Rosario Bocanegra, María Dolores Pérez y Purita Corral.

Esta noche se celebrará el sorteo de los partidos que habrán de jugarse mañana y pasado.

Cea jugará en Valencia de interior derecha

Es posible que Sosa sustituya a Rubio, en la media

Confía el Recreativo en la alineación de Plata

Se celebró ayer, en Los Carmenes, el anunciado partido de entrenamiento entre el Granada y el Alhambra. El ala izquierda Otto-Licker, según nuestras referencias, creó bastante juego y Cea, que al fin se alzó, demostró dos cosas: no estar "tocado" y cubrir mejor el puesto que Larubia. También destacaron mucho Vecino y Sosa.

Después del entrenamiento nos manifestó Gaspar Rubio que Cea, una vez cumplidos anocheció a tocaprisa los trámites federativos para su reincorporación definitiva al Granada, formará ala en Valencia con Callejo, manteniéndose en el ataque a Chaves, Mas y Santacreu. En la media, aunque se desplacen Rubio y Vecino, con Sosa, es muy posible que Valentín desplace a Rubio, ya que el entrenador quiere desarrollar en Vallejo la táctica de los tres medios y cuatro delanteros, retirando a Mas para cubrir con Sosa la zona media del campo y adelantarlo, por el contrario, a Vecino, más en apoyo constante de la delantera que de la defensa, aunque se mueva naturalmente por el centro.

La alineación del Granada en Vallejo será: Martín; Tofín, Méndez, Mompesa; Sosa o Rubio, Vecino; Callejo, Cea, Chaves, Mas, Santacreu.

El equipo saldrá esta mañana, a las ocho y media, con dirección a Valencia, parando en Alicante. Regresará el lunes por la noche.

LA VIDA ES PARA VIVIRLA, Y SOLO SE VIVE CUANDO SE REALIZA O SE INTENTA REALIZAR UNA OBRA GRANDE, Y NOSOTROS NO COMPRENDEMOS OBRA MEJOR QUE LA DE REHACER A ESPAÑA. — JOSE ANTONIO.

BALONMANO

Magisterio se proclamó campeón escolar

En el Estadio de la Juventud, ante enorme expectación, se celebró ayer la última jornada del campeonato escolar de balonmano. Presidieron el secretario del Distrito Universitario, camarada López-Pascual; secretario general del Servicio nacional de Instructores, camarada José María Mendoza; rector del Colegio del Sacro Monte, señor Jiménez Casquas; asesor de Educación Física, camarada Rodrigo Aragón; jefe de deportes del S. E. U., y otras jerarquías.

Primeramente se enfrentaron los equipos del Sagrado Corazón y de Comercio, en partido para decidir el tercero y cuarto puestos. Venció difícilmente Sagrado Corazón por dos a uno.

Después se jugó la final del torneo entre los equipos del Magisterio y Sacro Monte. A los cinco minutos, Magisterio marcó su primer gol, desaprovechando Sacro Monte en el primer tiempo dos "penalties". La segunda parte fue de mayor dominio de los vencedores, que volvieron a lanzar mal otro "penalty", consiguiendo Magisterio su segundo gol en el último minuto del encuentro, venciendo, por tanto, por dos a cero.

Terminado el partido, el capitán de Magisterio recibió, en medio de grandes aplausos, los trofeos del campeonato, de manos del secretario del Distrito Universitario.

Colegio Oficial de Peritos Agrícolas de Granada Convocatoria

Por el presente se pone en conocimiento de todos los peritos agrícolas colegiados de Granada y Almería, que la Asamblea general extraordinaria de este Colegio tendrá lugar, con la autorización de la Superioridad, el día NUEVE del corriente mes, a las cinco de la tarde, en el domicilio de esta entidad, Plaza de la Trinidad, número 4.

Granada, 1 de diciembre de 1950. EL PRESIDENTE

RECREATIVO-SAN FERNANDO EN LOS CARMENES

La baja de Cea en el Recreativo se dejará sentir en el normal rendimiento del conjunto; y esto habrá de tenerse en cuenta, ya que Cea era uno de los puntales del equipo, al que no podrá volver, al menos por esta temporada. La baja de Cea ha creado a Matolo Ibáñez otra preocupación, pues debe lesionados a Tobalina y Moleón. Totó jugará en el puesto de Cea. Mañana se espera que Plata regrese de Madrid, a donde marchó para cumplir determinados requisitos, y es probable, aunque no seguro, que juegue el domingo. De confirmarse la alineación de Plata, el equipo que se enfrentará al San Fernando será: Mallá; Requena, Montilla, Jaime; Ríos, Díaz Cara; Rivera, Totó, Plata, Suerza, Ros.

Comenzaron ayer tarde las ceremonias de consagración de la Catedral

Esta mañana, solemne procesión y misa de pontifical oficiada por el Prelado

Asistieron los Cabildos de la Catedral, Capilla Real y Seminarios

Ayer tarde, a las cuatro y cuarto, comenzaron las solemnes ceremonias de consagración de nuestra basílica metropolitana, con asistencia del señor Arzobispo, Cabildos de la Catedral y Capilla Real y Seminarios.

En primer lugar, a puerta cerrada, el Clero cantó los salmos penitenciales, según prescribe el pontifical romano. Seguidamente se organizó una procesión, revisándose de pontifical el señor Arzobispo. Actuaron como presbitero asistente el deán del Cabildo y vicario general, doctor Cobo González, y como diáconos los señores Molins Megias y Gutiérrez Alonso. La procesión salió a la plaza de Alonso Cano por la puerta de la iglesia del Sagrado, dirigiéndose a la puerta principal de la Catedral.

Después de cantarse las Letanias de los Santos, el señor Arzobispo efectuó la aspersión de los muros exteriores del templo, dándose las tres vueltas a su alrededor. Al terminar la tercera vuelta, el señor Arzobispo pronunció unas palabras que fueron contestadas, desde el interior del templo, por el diácono, señor Gutiérrez Padial, y seguidamente golpeó los umbrales con el báculo. Efectuada esta ceremonia, penetró en la basílica, seguido del Clero.

En la capilla mayor se entonó la invocación del Espíritu Santo y se cantaron los Letanias de los Santos y el "Benedictus", alternando con la antífona "Oh, cuán digno de temor reverencial es este lugar; verdaderamente es la Casa de Dios y la Puerta del Cielo".

Entretanto, el señor Arzobispo trazaba la Cruz sobre el pavimento de la iglesia con las leiras de los alfabetos latino y griego, sobre dos lajas rectas de ceniza que se cruzan. Este acto simbólico la toma de posesión del edificio y en cuanto al monograma, significa el nombre de Cristo.

Por último, se procedió a la bendición del agua lustral mezclada con sal, ceniza y vino, pronunciándose exorcismos.

HOY, CONSAGRACION SOLEMNE

Esta mañana, a las nueve, comenzarán a puerta cerrada las ceremonias propiamente dichas de la consagración del templo.

Un voltee de campanas anunciará, a las diez y media, la salida de una procesión que partirá de la Capilla Real, por la puerta de la calle de los Oficios. En esta procesión figurarán las reliquias que se han de colocar en el altar de la capilla mayor.

HOY, EN EL ESTADIO

En el Estadio de la Juventud proseguirán hoy los campeonatos universitarios de baloncesto y balonmano. Jugándose tres partidos: BALONMANO. — Derecho-San Bartolomé y Santiago, a las tres y media. BALONCESTO. — Farmacia-Comercio, a las tres y media; y Alhambra-Medicina, a las cuatro y media.

Una grave situación pone en gran peligro la paz mundial, dice Dean Acheson

China preparó a conciencia su brutal intervención en Corea desde hace varios meses

El poderío militar soviético y sus ambiciones de dominio mundial crean una terrible amenaza para las naciones libres

Exhortó en su discurso al pueblo americano a mantenerse unido y firme para hacer frente a los acontecimientos

WASHINGTON, 30 (EFE). — "Se ha creado una grave situación que pone en gran peligro la paz mundial", ha dicho el secretario de Estado, Dean Acheson, esta noche, en un discurso que ha sido retransmitido por radio. "Un acto de descarada agresión —dijo— ha tenido lugar en Corea, el segundo de tales actos en cinco meses. El significado pleno

de esta acción y su completa indiferencia por cualquier clase de moral, se puede comprender cuando se mira de nuevo hacia el fondo de lo que las Naciones Unidas tratan de hacer en Corea".

"Las fuerzas de las Naciones Unidas, al mando del general MacArthur, se abrieron paso en la península rechazando a los agresores antieólicos. Se aproximaban a la feliz conclusión de su misión que era permitir que las Naciones Unidas llevaran a cabo lo que había sido su fin desde un principio: ayudar al pueblo de Corea a establecer su propio Gobierno libre e independiente. Entonces se produjo ese segundo acto de agresión. Esto no es simplemente otra fase en la guerra de Corea, esto es un acto nuevo y no provocado de agresión aún más inhumano que el primero".

CHINA PREPARO SOLAPADAMENTE EL ATAQUE

"Aún antes del ataque de junio, las autoridades comunistas chinas habían estado concentrando las tropas norcoreanas. Esto se hizo entrenando a los soldados coreanos en su Ejército y dándoles municiones y suministros. Los chinos también trasladaron algunos de sus propios Ejércitos del Sur de China a Manchuria. Después de que comenzó el ataque coreano, llegaron a través de la frontera manchú más materiales y nuevos soldados, cada vez en mayor número. Después de la derrota norcoreana, la capa del disimulo se hizo más fina. Las formaciones militares chinas penetraron en Corea bajo el disfraz de voluntarios".

"Ahora bien—prosigue Acheson—, no puede existir la menor duda en la mente de las autoridades chinas comunistas sobre las intenciones de las fuerzas de las Naciones Unidas. Replanteando y desde el mismo principio de la acción, se les había expuesto claramente que la única misión de las fuerzas de las Naciones Unidas era rechazar la agresión y devolver al pueblo de Corea su independencia".

"Contra estas nuevas y numerosas fuerzas, las tropas de las Naciones Unidas están luchando valientemente, pero su situación es difícil. El terreno, el tiempo, las largas líneas de suministros y el agotamiento de una dura campaña, se han resistido con fortaleza heroica. Hemos tenido antes momentos malos en Corea. Cuando la primera oleada de la agresión con la ventaja de la iniciativa que los agresores han tenido siempre, nos obligaron a retroceder hasta la cabeza de playa de Fusan y el panorama no era brillante, las Naciones Unidas no mostraron debilidad de espíritu porque se luchaba por los principios".

"Las Naciones Unidas no pueden ser intimidadas por este nuevo desafío a su autoridad, descañándose de sus responsabilidades ante el pueblo de Corea".

LLAMAMIENTO A LA SENSATEZ DE CHINA

"Ahora, este nuevo acto de agresión ha creado una nueva crisis, una situación sin paralelo de peligro. Pues si las autoridades comunistas chinas continúan imponiendo sobre su pueblo esta lucha contra las Naciones Unidas, aumentará enormemente el peligro de toda la paz mundial. Y entre las tragedias de este temerario curso, estaría el que sería sin género de interés de China o de los chinos. Si las autoridades comunistas chinas tienen interés en el bienestar de su pueblo, ahora tienen una oportunidad de demostrarlo. Este es un momento decisivo. Las autoridades comunistas chinas se encuentran ante el tribunal de la humanidad. El mundo vigilará sus actos en Corea y en Lake Success. Representarán sus intereses o se dejarán engañar por otros? Si desobedecen a las Naciones Unidas y se burlean de la Carta, entorpecen ninguna ventura, ninguna fantasmada y ningún veto ocultará al mundo, el mal de sus actos".

RUSIA AMBICIONA EL DOMINIO MUNDIAL

"Los que controlan la Unión Soviética y el movimiento comunista internacional han expuesto claramente su finalidad fundamental, que es tener y solidificar su poder sobre los pueblos y territorios que están a su alcance, por muy temerarios que sean los medios necesarios. Se ven estimulados para actuar de esta forma por la ilusión de que al hacerlo así están ayudando al inevitable curso de la historia. Según la interpretación bolchevique de la historia, ésta apunta hacia el hundimiento de los Estados no soviéticos y a su

sustitución por los Estados de estilo soviético y controlados por los soviéticos. Se cuenta con los conflictos como parte inevitable del proceso. La combinación de las intenciones soviéticas y el poderío militar soviético, crean un gran peligro para la supervivencia de las naciones e instituciones libres; peligro que no hay que calcular ahora por lo bajo."

"Todos los Gobiernos que son soberanos y los ciudadanos responsables de las sociedades libres, tienen que enfrentarse con el sentido de urgencia, capacidad para la conquista y destrucción en manos de los gobiernos de la Unión Soviética. La finalidad de esta fuerza no es la agresión, es todo lo contrario: eliminar tal agresión".

RUSIA NO ACEPTA NEGOCIACIONES JUSTAS

"El quinto elemento es estar preparado en todo momento para negociar acuerdos justos en las discusiones internacionales y encontrar la manera de poner de acuerdo intereses en conflicto. Nuestra experiencia nos ha demostrado que los gobernantes soviéticos no aceptan negociaciones justas o iguales mientras se creen capaces de imponer sus propias condiciones. Su concepto de negociaciones es que deben adaptarse a los hechos de la fuerza más bien que a la necesidad de la justicia. Nosotros no tratamos de emplear nuestra fuerza de esta forma, para a medida que el mundo libre desarrolla su fuerza, los gobernantes soviéticos puedan con ventaja resolver las diferencias equitativamente en vez de tratar de imponer sus demandas."

"Las naciones libres deben estar siempre dispuestas a entrar en negociaciones verdaderas e incluir a todas las iniciativas en los esfuerzos para llegar a algunas negociaciones honradas."

NUESTRO MAYOR DESIRO ES LA PAZ

"Porque nuestro mayor deseo es la paz y por ello permanecemos constantemente dispuestos a las negociaciones verdaderas. Con la confianza que nace de la humildad que procede de la devoción a los principios cristianos, seremos continuamente pacientes en el trabajo por la paz, y al mismo tiempo siempre estaremos para defender la base de nuestra vida nacional."

"El sexto elemento es la firme adhesión en todas nuestras acciones en el país, y fuera, a los valores morales que dan sentido a nuestras vidas. Somos un país joven, un pueblo entusiasta, y a pesar de nuestro gran interés por el progreso material, somos un pueblo idealista. Los principios a los que nuestra vida común se dedica son las fuerzas poderosas para el bien en el mundo. Los valores afirmativos de nuestra sociedad han inspirado profundamente a aquellos que han visto y sentido su gran fuerza creadora. No siempre presentamos nuestro lado mejor al mundo. En nuestro entusiasmo en las marchas, con frecuencia no nos preocupamos por hacerlos entender y esperamos que los otros comprendan lo que somos. Si hemos de ser dignos de la dirección que se deriva de nuestro poderío, debemos estar seguros de que nos mantenemos firmes sobre los valores y principios en los que nuestra sociedad está fundada. Es un ejemplo de democracia en marcha, energía, sana, respetuosa de sus principios, crecientemente en libertad y oportunidades, que puede inspirarnos a nosotros y a otros para emprender las tareas que tenemos ante nosotros con esperanza y confianza."

CRISIS EXTREMADAMENTE GRAVE

"Nadie puede asegurar que la guerra no se producirá. La crisis actual es extremadamente grave. Si la razón ha de prevalecer es solamente para nosotros algo parcial. Debemos esperar y luchar por lo mejor, mientras nos preparamos para lo peor. Esto es responsabilidad no sólo de unos cuantos funcionarios públicos, ni del Congreso solamente, sino de todo el pueblo norteamericano. Cada uno de nosotros debe tener un profundo conocimiento de las fuerzas con que estamos tratando y del papel que tenemos que desempeñar. Ante el desafío que pone en peligro a la nación, la voluntad de unidad del pueblo debe ser nuestra respuesta."

Se ven estimulados para actuar de esta forma por la ilusión de que al hacerlo así están ayudando al inevitable curso de la historia. Según la interpretación bolchevique de la historia, ésta apunta hacia el hundimiento de los Estados no soviéticos y a su

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas—este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15—, están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

PATRIA

Órgano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas



NOTA Internacional

LA CULPA ES... DEL GENERAL MAC ARTHUR

Por MUÑOZ MOMPEAN

MIENTRAS en Washington se espanta cada vez más sin rodeos con una posible declaración de guerra a la China comunista, Londres y París refuerzan su presión sobre la Casa Blanca para que negocie con Mao Tsé Tung a cualquier precio, incluso, sacrificando, si es preciso al general Mac Arthur, de quien se dice que es extremadamente impulsivo y nada "político". La campaña contra el gran soldado está en curso, y milagro será que no termine con su destitución más o menos "dorada". Se le reprocha por la última gran ofensiva aliada en Corea coincidiendo precisamente con la llegada a Lake Success de la delegación "garganta" china. El "gesto provocativo" de Mao Tsé Tung, según aquella Prefectura china. El "gesto" provocativo de Mao Tsé Tung y el hecho de que los emisarios chinos estaban esperando en Nueva York el arribo de los emisarios americanos para pasarles la mano por el lomo hasta conseguir su amasamiento, ¡Diablo de general Mac Arthur! ¡Qué oportuno! Se ha ido de ligero a quedar enviar a sus hogares a sus soldados para la Navidad, y con esta precipitación lo ha echado todo a perder...

En resumidas cuentas: que a Julolo de ingleses y franceses, quien verdaderamente tiene la culpa de lo que ocurre estos días en Corea del Norte es... el general Mac Arthur. El Gobierno de Londres así lo proclama enfáticamente cuando se opone a toda idea de bombardear Manchuria y amenaza, caso de llevarse a cabo este bombardeo, con retirar de Corea sus menudadas unidades de voluntarios. ¡Hermosa manera de demostrar su solidaridad con el socio norteamericano a quien todo lo debe! Es más: un alto funcionario del Foreign Office ha insinuado la posibilidad de que Inglaterra se apes en marcha del autobús occidental y deje sola a Norteamérica en vista de que ésta sigue una política "audaz y temeraria" en Asia. Los probes, sesudos y prudentes varones laboristas de Londres no quieren complicarse la vida con nuevos conflictos y se echan descorazonadamente a un lado, dejando que los norteamericanos se las arreglen como puedan. No parece sino que la tragedia coreana sea un capricho de los yanquis para lucir sus últimos modelos de tanques y para que Mac Arthur redondee su carrera militar ganando nuevos entorchados. Ese rumor de que Inglaterra piensa desentenderse de lo de Corea —"para no tener que luchar, llegado el caso, contra nuestros amigos los chinos"— se ha extendido por Washington, hasta el punto de que el Departamento de Estado ha creído necesario dirigirse a Londres para pedir explicaciones. Bevin, como es natural, ha desmentido el rumor; mas aunque, lo desmentía con palabras, de hecho el Gobierno inglés lo confirma con obras. ¿Pues qué, si no, significa esa oposición terminante a que Mac Arthur, en legítima defensa, bombardeara las bases manchurianas, desde las que con toda impunidad está siendo atacado ferocemente? ¿Cómo se explica, de lo contrario, que Londres, a espaldas de la cañillería de Washington, lleve a cabo negociaciones con Pekín y Moscú acerca de Corea y Formosa?

Hasta ahora, los Estados Unidos se mantienen firmes y no claudican en medio de un cerco tan hostil. Atacados de frente por los chinos comunistas y zaheridos por la espalda —lo que quizás sea mucho más peligroso— por sus propios "aliados" y protegidos, los súbditos de mister Truman se encaran valientemente con los acontecimientos y no dan, de momento, un paso atrás. En Washington no se habla, hoy por hoy, como en Londres y París, de ver la forma de calmar a Mao Tsé Tung, sino de vengar su criminal intervención en Manchuria, que tanta sañe norteamericana —no inglesa ni francesa— está costando. Los próximos días descubrirán si Washington cede a la presión anglofrancesa o sigue adelante, por el terrible camino que conduce directamente a la guerra oficial con Pekín. Antes, el Departamento de Estado agotará hasta la última posibilidad de arreglo. No le conviene en modo alguno, naturalmente, dejarse coger en la trampa tendida por Rusia para que se enzarce en una guerra extenuadora, interminable, con la inmensa China. Pero si China se empeña ¿qué remedio le cabrá? Washington ha dado a Pekín toda suerte de explicaciones y seguridades en el sentido de que nada ha de temer de las tropas de Mac Arthur; la frontera de Manchuria será escrupulosamente respetada y las instalaciones fabriles manchúes seguirán recibiendo su normal suministro eléctrico de las centrales del Yalu. Mas a pesar de todas estas seguridades, dadas por escrito, de palabra, en todas las idiomas y en todas las ocasiones, Mao Tsé Tung ataca como un condenado en dirección a Pyongyang y el paralelo 38.

A esto se llaman en Londres y París "política audaz y temeraria" de Washington, "impulsos bálicos" del general Mac Arthur. Ya puede, ya, sentirse Norteamérica orgullosa de los cuervos que ha orlado para que ahora le saquen los ojos...

ULTIMA HORA

Sólo Truman en persona puede ordenar el lanzamiento de la bomba atómica

Hasta ahora no lo ha hecho

WASHINGTON, 30 (EFE). — TRES HORAS DESPUES DE CELEBRARSE LA CONFERENCIA DE PRENSA CON EL PRESIDENTE TRUMAN, LA CASA BLANCA HA PUBLICADO UNA DECLARACION EN LA QUE SE HACE RESALTAR QUE SOLAMENTE EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS PUEDE AUTORIZAR EL EMPLEO DE LA BOMBA ATOMICA, Y QUE HASTA EL MOMENTO PRESENTE NO HABIA CURSADO ORDEN ALGUNA

TOKIO, 30. (EFE). — En los medios bien informados se dice que la bomba atómica podría ser lanzada de 36 a 48 horas después de haberse dado la orden.

ATLEE, a WASHINGTON LONDRES, 30. (Urgente). (EFE). El primer ministro británico, Clement Attlee saldrá esta noche de Londres en avión para Washington. El primer ministro ha decidido trasladarse a los Estados Unidos para celebrar una consulta personal con el presidente Truman, según se informa esta noche en círculos de la Cámara de los Comunes.

31.028 BAJAS

WASHINGTON, 30. (EFE). — El Departamento de Defensa ha anunciado hoy que el número de bajas en la guerra de Corea asciende a 31.028 hombres. Las cifras facilitadas no incluyen las pérdidas sufridas en la nueva fase de la guerra.

Rusia veta la resolución de las seis potencias

LAKE SUCCESS, 30 (Urgente) (EFE). — Rusia ha vetado el preámbulo de la resolución de las seis potencias que ordenaría a los comunistas chinos a abandonar Corea inmediatamente. La votación ha sido de ocho a uno con una abstención. La India no ha participado en la votación.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

TROPAS CHINAS, A CUARENTA KILOMETROS DE PYONGYANG

Se dispone a la defensa de la plaza el octavo Ejército

Amainan los ataques comunistas mientras reorganizan sus fuerzas

TOKIO, 30 (Urgente). — Los comunistas chinos y dos divisiones de guerrilleros nortecoreanos se encuentran a cuarenta kilómetros de Pyongyan, en otro tiempo capital de Corea del Norte, se anuncia aquí.

PREPARATIVOS DE DEFENSA PYONGYANG, 30. (EFE). — El octavo Ejército se prepara para la defensa de Pyongyan. Un portavoz califica la situación a última hora de la tarde como bastante tranquila. Sin embargo, la primera división de caballería de los Estados Unidos, que acudió a la brecha al derrumbarse el sector del segundo Cuerpo surcoreano, está siendo atacada en Wonchang, a 55 kilómetros al Nordeste de Pyongyan, y los observadores de la aviación dicen que han visto partidas de caballería china a cuarenta kilómetros de esta ciudad, en la misma dirección Nordeste y en una de las regiones más montañosas de Corea.

TREGUA MOMENTANEA LONDRES, 30. (EFE). — Han amainado los ataques comunistas en el Noroeste de Corea, al parecer para poder los rojos recibir abastecimientos y reorganizarse. Las posiciones eran esta noche: Costa occidental. Los comunistas, en marcha hacia Sinanju, en conexión con sus fuerzas del

Attlee, a Washington para entrevistarse con Truman

(Viene de la pág. primera) *Attlee está estudiando "activamente" el empleo de la bomba atómica. "Esto nos dice mejor que nada" declaró — lo sería que es la situación.*

En los círculos militares norteamericanos, el llamamiento de Truman a favor de la inmediata creación de un mando supremo en Europa ha sido acogido con general satisfacción.

ROMA, 30. (EFE). — La declaración del presidente de los Estados Unidos sobre el empleo de la bomba atómica ha sido recibida con desánimo por muchos círculos vaticanos.

NO HAY TALES ACUERDOS LAKE SUCCESS, 30. (EFE). — Los círculos británicos de la O. N. U. desmienten los informes procedentes de Londres, según los cuales, sir Gladwyn Jebb, jefe de la delegación del Reino Unido en aquella organización, había llegado a ciertos acuerdos con el general Wu Hsi Chuan, dirigente de la delegación comunista china.

Un portavoz británico dijo que sir Gladwyn Jebb sólo había sostenido con el general Wu los contactos correspondientes al serie presentado.

REUNION DE LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA WASHINGTON, 30. (EFE). — Con extraordinarias precauciones, se ha reunido la Comisión conjunta de la Energía Atómica, poco después del anuncio hecho por el presidente Truman sobre una nueva concesión de créditos a aquella Comisión.

TRUMAN DEFIENDE A MAC ARTHUR WASHINGTON, 30. (EFE). — Truman ha hecho una enérgica defensa del general Mac Arthur, cuando en la entrevista con los representantes de la Prensa, uno de los periodistas le señaló que parte de la Prensa europea había dicho que el comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea se había excedido en su autoridad.

El presidente replicó que Mac Arthur no había hecho tal cosa y que por otra parte, el referido jefe militar ha llevado a cabo una magnífica labor que continúa desarrollando con toda eficacia.

WASHINGTON, 30. (EFE). — El presidente Truman se reunirá el viernes con los dirigentes del Congreso, tanto republicanos como demócratas, para tratar de nuevas consignaciones para las fuerzas armadas y la Comisión de Energía Atómica.

CHURCHILL NO CREE QUE A RUSIA LE INTERESE LA GUERRA AHORA

LONDRES, 30. (EFE). — "Ciertamente que corremos peligro, pero el peligro no es nuevo", ha dicho Churchill en su discurso de los Comunes en el segundo día de debate sobre política exterior. "El peligro — agregó — era visible en todo su terrible potencial desde el momento en que los Ejércitos de la democracia se dispusieron a terminar la guerra, mientras que los de la oligarquía soviética eran conservados con enorme fuerza." El jefe conservador dijo que el cambio fundamental experimentado por la política estadounidense con el abandono del aislacionismo constituye la mejor esperanza de salvación de la civilización cristiana de la conquista rusa. "Por ello espero que consideremos como nuestro primer objeti-

vo no separarnos de los Estados Unidos ni en hechos ni en inteligencia, ni en simpatía, por poco que fuera y siempre que pueda evitarse." Expresó luego la esperanza de que las naciones occidentales puedan avenirse con Rusia antes de que ésta haya acumulado una reserva de bombas atómicas suficiente para terrorizar al mundo libre, ya que no para destruirlo. Dijo que si se produce una guerra mundial, será en el momento que elija Rusia, pero que claramente no parece que en el momento actual sea de interés de los soviets comenzar una lucha en gran escala. "No es probable un gran ataque ruso en Europa en este momento. En unos aspectos el factor tiempo favorece a Occidente; en otros, les perjudica. Es imposible vaticinar lo que han de hacer los rusos, ni dónde y cómo, pero lo que me parece, desde luego, es que no favorece a los intereses de Rusia iniciar ahora una lucha en gran escala."

EE. UU. estudia el empleo de la bomba atómica

(Viene de la página primera) *Estudios para poner en claro ante los jefes de la China comunista que ni las Naciones Unidas ni los Estados Unidos abriga intenciones agresivas hacia China.*

"Debido a la histórica amistad existente entre el pueblo de los Estados Unidos y China, nos llama extraordinariamente la atención que los chinos sean obligados a entrar en la batalla contra nuestras tropas bajo el mando de las Naciones Unidas."

Versión taquigráfica del diálogo con Truman

(Viene de la página primera) *El Presidente contestó que esto es asunto que sería decidido por los militares, y agregó que él no es la autoridad militar que decide en tales cuestiones. Pregunta. — Usted dijo, señor Presidente, que esto depende de los pasos que se den en las Naciones Unidas. ¿Quiere esto decir que nosotros no emplearíamos la bomba atómica salvo que tuviéramos autorización de las Naciones Unidas? El Presidente respondió que no; que no quería decir eso, ni mucho menos; que la acción contra la China comunista depende de las decisiones de las Naciones Unidas, pero que el comandante militar en el campo de batalla estaría encargado del empleo de las armas, como siempre lo ha estado. Salvo autorización expresa, que hoy no fué concedida por el Presidente, las disposiciones de la Casa Blanca relativas a las conferencias de Prensa no permiten que el jefe del Estado sea citado directamente en primera persona.*

NOTICIA FRESCA

Ha dimitido Albornoz

PARIS, 30. (EFE). — Alvaro de Albornoz, jefe del llamado Gobierno republicano en el exilio, ha presentado la dimisión de su cargo al titular presidente de la "República" española, Diego Martínez Barrio,

PUNTO del día

SUCESO



Las horas de oficina eran de nuevo a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, de modo que los funcionarios tenían sobrado tiempo después de almorzar para tomar café en la barra de un moderno bar donde el "expres" sabía a petróleo los domingos y a "frit" los días de trabajo. Pero el paladar no cuenta cuando se reúnen varias personas a disfrutar de ese cuarto de hora que aún queda para ir a trabajar, porque ese rato es empleo, mientras el café se enfria, en hablar de la Liga, de los árbitros y del gol "Averagés".

Y sucedió que, con la entrada del invierno, aquel piso bajo que ocupaba la oficina se hizo oscuro hasta el punto de que difícilmente podía aprovecharse de cada tarde el rato preciso para sacar papeles de los cajones, preparar libros sobre las mesas, disponer las máquinas calculadoras y de escribir, y sentarse. En seguida la luz del día se debilita, se moría y cualquier esfuerzo era vano empeño para comenzar a trabajar. Y todos, el jefe también, se cruzaban de brazos y fumaban esperando "que viniera la luz", para que los sorprendiera, haciendo sonar el "gong" de las llaves. Los primeros días, las primeras tardes, continuaron la tertulia del bar y hablaron de fútbol, de quinielas y de la "W. M." y cuando "vino la luz", a las siete, se pusieron los abrigos, guardaron los papeles y se fueron porque la jornada terminaba a aquella hora. Después hubo que por la oscuridad de la oficina y cuando los ronquidos hicieron sonar a los que velaban, optaron por tomar una determinación. Allí se iban a dormir ni a hablar de fútbol ni a fumar pitillos. Los pagaban para dar un rendimiento, para realizar un trabajo, y no era moral cobrar un sueldo por no hacer nada útil.

Entonces propusieron al jefe la solución. No era justo asistir a la oficina para no trabajar, y aunque ello no les era imputable puesto que el fluido eléctrico llegaba precisamente cuando los funcionarios habían de marchar, se les ocurrió utilizar quinielas. Un quinqué sobre cada mesa y todo el mundo a funcionar. Los aparatos no eran caros y el petróleo podía comprarse con la consignación de "material". Por otra parte, con quinielas vivieron y vivieron nuestros mayores y hubo, en su época, optables, escribanos, y buenos pensionistas.

El jefe accedió y se adquirieron los quinqués, uno por cada mesa. Al principio, la luz amarillenta, el tubo de cristal, que poco a poco se ahumaba por el extremo libre, y el calor que producía la luz cerca de los frentes de los empleados dificultaba el trabajo, pero llegaron a acostumbrarse y se aprovechaban las cuatro horas de oficina. Después, comenzaron a saltar los tubos, a untarse los recipientes de aparato petróleo, las habitaciones se impregnaron del olor al líquido inflamable y comenzaron a verse, junto a cada tintero, algunos sobriquetos de aspirina. Una mañana el ordenanza llegó a abrir la oficina. Al entrar, una vaharada fétida le azotó el rostro, pero entró, y dentro, su espíritu se hizo ostensible con un grito de terror. Débilmente lucían algunos quinqués y al pie de ellos, sobre las mesas, de bruces, los cadáveres de los funcionarios enfilaban los tableros de nogal, los libros rayados y los papeles de trabajo. Sólo uno, el auxiliar de Galt, respiraba aún. Se incorporó malamente y balbuceó.

— Señor Pepe... diga... diga al Presidente... de la Empresa... que hemos muerto... en acto de servicio.

Y expiró.

(Dibujo del autor).

centro, intentan un movimiento de tenaza contra el octavo Ejército de las Naciones Unidas. Centro: Los norteamericanos, después de abandonar Kunuri, se retiran del Chongchon hacia una nueva línea defensiva cuyo eje es Sunchon, a cincuenta kilómetros al Norte de Pyongyan. Flanco oriental: La presión comunista ha amainado temporalmente al reanudar, a espaldas del octavo Ejército, el movimiento hacia la costa occidental. Nordeste: Los "comandos" británicos y la infantería de Marina norteamericana luchan duramente para evitar su coto al Sur del embalse de Chosin. Más al Norte, en Chanjin, la Infantería de Marina trata de enlazar con el grueso de las fuerzas aliadas en la comarca. Costa oriental: La división surcoreana "Capital" sigue avanzando hacia la frontera siberiana.

LIGERA MEJORIA

WASHINGTON, 30. (EFE). — La situación en Corea ha mejorado en las últimas horas, acaba de manifestar un portavoz militar nortecoreano, que señaló que los comunistas ya no ejercen tanta presión a lo largo del frente occidental.

El informante agregó que la primera división que combate en la zona del embalse de Chosin, no se encuentra en una situación desesperada.

El portavoz subrayó que no tenía ninguna base las críticas hechas del general Mac Arthur por haber dividido el mando en Corea y haber puesto a las fuerzas surcoreanas entre las norteamericanas.

Añadió que se estima que el número de soldados comunistas chinos que luchan en Corea y están concentrados en Manchuria, se eleva a una cifra que oscila entre 400.000 y 480.000. Dijo que el último que "hasta ahora", las bajas de las fuerzas de las Naciones Unidas han sido moderadas.

4.500 BAJAS

FRENTE DE COREA, 30. (EFE). — Los chinos que intentaban cortar la línea de abastecimiento aliada, han tenido 4.500 muertos, frente a escasas bajas de los norteamericanos.

Aviones no aliados, algunos de reacción, han hecho su aparición sobre la infantería de marina, pero hasta ahora no la han hostilizado.

PUNTO VOLADO

FRENTE DE COREA, 30. (EFE). — Fuerzas norteamericanas del cuerpo de Ingenieros, han volado el puente sobre el río Chongchon, en Sinanju, después de que todas las tropas que se encontraban en el sector situado al norte del río se trasladaron a la orilla Sur. La circulación continúa entre Kunuri, Anju, Sinanju y Pyongyan.

RUSIA REITERA SUS ACUSACIONES

WASHINGTON, 30. (EFE). — La Unión Soviética ha reiterado ante la Comisión del Lejano Oriente, integrada por trece países, sus antiguas acusaciones de que los Estados Unidos "emplean personal militar japonés" en la lucha contra Corea, acción — que según los rusos — constituye una grave violación de la declaración de Potsdam y de otras disposiciones posteriores que prohíben cualquier actividad militar japonesa.

LA VIDA MODERNA Por CONTI

